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Ve dnech 18.-22. května 2026 se v Praze v Cubex centru konala 6. konference ESP Europe
(Ecosystem Services Partnership). ESP je globální síť propojující vědce, odborníky z praxe,
zainteresované strany a tvůrce politik na místní, národní, regionální i mezinárodní úrovni v
různých aspektech ekosystémových služeb.

Konferenci spolupořádal Ústav výzkumu globální změny AV ČR – CzechGlobe spolu s partnery z
integrovaného projektu programu LIFE „Jedna příroda“ – Ministerstvem životního prostředí ČR,
Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, Univerzitou Karlovou a Biologickým centrem AV ČR.

Hlavním tématem letošní konference byl „Rozvoj znalostí o ekosystémových službách pro
dosažení Evropy příznivé pro přírodu i lidi“. Jak řekla hlavní organizátorka Dr. Davina Vačkářová
z CzechGlobe „v době složitých zlomových okamžiků, jako je úbytek biologické rozmanitosti,
nejistota ohledně klimatu, politické změny a socioekonomické nerovnosti, mohou ekosystémové
služby přispět k dosažení budoucnosti příznivé pro přírodu, která bude v rovnováze s lidským
blahobytem a spravedlností v celé Evropě. Ať se to týká městských zelených ploch zmírňujících vlny
veder, nebo chráněných oblastí zajišťujících biologickou rozmanitost a funkce ekosystémů, začlenění
ekosystémových služeb do správy věcí veřejných, politiky, praxe a obchodních strategií nikdy nebylo
důležitější pro zajištění důstojného a udržitelného způsobu života při respektování zdravých
ekosystémů a planetárních hranic“. I vzhledem k tomu, že Evropa postupuje ve své zelené
transformaci, stává se role ekosystémových služeb při podpoře rovnosti, spravedlnosti a dlouhodobé
ekonomické udržitelnosti stále důležitější.

650 účastníků z řad vědců, politiků a odborníků z praxe diskutovalo o naléhavé potřebě propojit
udržitelnost s lidským blahobytem a spravedlivým řízením zdrojů v rámci šesti tématických okruhů.
Ty byly zaměřeny na správu a politiku ekosystémových služeb; na vědecké poznatky pro budoucnost
příznivou k přírodě i lidem; na klimatickou odolnost a přírodě blízká řešení; na rovnost, spravedlnost
a inkluzi a na ekonomiku ekosystémových služeb.

Program konference doplnily praktické workshopy a tematické exkurze
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